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Název práce: Systém odměny a jeho role při vzniku závislosti  
 
 

 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
Cílem této práce bylo shrnout dosavadní poznatky o jednotlivých částech systému odměny v 
mozku, které se podílejí na vzniku závislosti na návykových látkách 
 
 
Struktura (členění) práce: 
Předložená práce v celkovém rozsahu 37 stran je členěna do sedmi hlavních kapitol. 
Struktura práce je přehledná, obsahuje všechny formální náležitosti a zcela tak odpovídá 
požadavkům pro bakalářskou práci. V úvodu vlastní práce se autorka věnuje definici 
závislosti a teoriím jejího vzniku. Následující kapitoly se věnují popisu systému odměny 
z behaviorálního, strukturálního i funkčního hlediska a neuroadaptaci při drogové závislosti.  
 
 
Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
Autorka čerpala z dostatečného počtu literárních zdrojů (celkem 57). Citace v seznamu 
použité literatury však nemají jednotný formát a u většiny citací jsou uvedeny nestandartní a 
zbytečné informace (ISSN a DOI). Kladně lze naopak hodnotit nadstandartní uvedení 
internetových odkazů na citovanou literaturu. Citace č. 53 (Clapp et al., 2008) uvedená 
v seznamu literatury chybí ve vlastním textu práce. Autorce také musím vytknout to, že při 
sepisování práce čerpala především ze souborných článků.  
 
 
Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním 
způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
Práce neobsahuje vlastní výsledky. 
 
 
Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
Text práce je vhodně doplněn pěti obrázky, na které je řádně odkázáno v textu práce. 
Obrázky by ale dle mého názoru měly být přeloženy do češtiny. Graficky je práce zcela v 
pořádku. Práce je napsána bez pravopisných chyb a s tolerovatelným množstvím překlepů. 
Některé věty však nejsou zcela srozumitelné a proto bych doporučila autorce, aby věnovala 
více času a pozornosti stylistické stránce (skloňování, slovosled, pozor na doslovné 
překládání vět z angličtiny). Výtku bych měla i k použití zkratek. Autorka často danou 
zkratku vysvětlí až po několikátém použití v textu (např. VS a OFC), některé často 
používané zkratky chybí v seznamu zkratek (např. LH a NAc), některé jsou naopak 
vysvětleny pouze v seznamu zkratek (např. TF a DS) a některé zkratky nejsou vysvětleny 
vůbec (např. AMPA a LSD). 
Pozor na slovo dopaminergní (ne dopamiergní). 
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Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
Cíle, které si autorka stanovila, byly podle mého názoru splněny. Výběrem poměrně širokého 
tématu si stanovila nelehký úkol. V předložené práci ale dokázala, že se v problematice umí 
orientovat. Autorka sepsala práci, ve které podrobně a přehledně shrnula poznatky o systému 
odměny a jeho roli ve vzniku závislosti. Bohužel nejspíš právě šíře zvoleného tématu jí 
donutila sáhnout především po souborných článcích. Přes výše zmíněné výtky, práce splňuje 
požadavky kladené na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě.   
 
 

Otázky a připomínky oponenta: 
 

1) Autorka ve své práci zmínila, že proteinkináza A je aktivována prostřednictvím 
cAMP. Věděla by autorka, jak přesně k aktivaci dochází? 
 

2) Na str. 28 je uvedeno, že aktivace κ receptorů inhibuje výlev dopaminu. Jakým 
molekulárním mechanismem k tomu dochází? 

 
 
Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka nebude součástí zveřejněných informací) 
 

 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 
Podpis školitele/oponenta: 
 
 
 
Instrukce pro vyplnění: 

• Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům 
(dodržujte rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku. 

• Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – viz 
interní pravidla na http://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/bakalarske-studium 

• Posudek se odevzdává (zasílá) v elektronické podobě na adresu: iva@natur.cuni.cz (pro účely 
zveřejnění na internetu), a dále podepsaný v 1 výtisku (jako součást protokolu o obhajobě) na adresu: 
Mgr. Miroslav Hock, Katedra fyziologie, Viničná 7, 128 44 Praha 2. 

 


